
Mardi 2 juin – Programme de français 
 

Comme en classe, écris et souligne la date chaque jour. 

Grammaire/Conjugaison 

 Lis la deuxième partie de la leçon concernant le passé simple. 

 

LE PASSE SIMPLE 

 

Le passé simple des verbes du 2e groupe se construit à partir du radical, auquel on ajoute les 

terminaisons : is – is – it – îmes – îtes – irent. 

 je rad + is     nous rad + îmes 

 tu rad + is     vous rad + îtes 

 il / elle / on rad + it    ils/elles rad + irent 

 

Attention ! Les verbes du 2e groupe ont les mêmes terminaisons : 

- à la 2e personne du singulier au présent et au passé simple : is 

Tu allumes le feu, mais tu ne réussis pas à te réchauffer. (présent) 

Tu allumas le feu, mais tu ne réussis pas à te réchauffer. (passé simple) 

- à la 3e personne du singulier au présent et au passé simple : it 

Elle allume le feu, mais elle ne réussit pas à se réchauffer. (présent) 

Elle alluma le feu, mais elle ne réussit pas à se réchauffer. (passé simple) 

Pour connaître le temps des verbes, il faut utiliser le contexte. 

 

 

Entraine-toi à l’oral ! 

Toute cette partie doit être réalisée oralement. La correction est sur l’autre fiche. 

 Transpose ces phrases au passé simple en utilisant le sujet donné. 

Je pâlis en la voyant.  Nous … 

Il finit son travail.  Ils … 

Elle applaudit le jongleur.  Vous … 

Tu franchis la rivière.  Je … 

Je choisis une robe.  Tu … 

 



 Retrouve l’infinitif de ces verbes conjugués. 

nous finîmes – vous bâtîtes – ils avertirent – tu choisis – ils saisirent – elles démolirent – elle réussit 

– vous applaudîtes – je subis – il rougit – nous franchîmes – vous ralentîtes 

 

 Indique si le verbe est conjugué au passé simple ou à l’imparfait. 

vous franchîtes – nous avertissions – tu choisis – je réagissais – ils subirent – elle ralentit – nous 

applaudîmes – tu démolis – ils franchirent – il pâlit – elles nourrirent – il mugissait – tu noircis 

 

Prends ton cahier de français. 

 Ecris et souligne Grammaire. 

 Ecris et souligne Exercice 1. Il n’est pas nécessaire de recopier la consigne. 

Consigne : Recopie ces phrases. Souligne les verbes du 2e groupe. 

a. Marc franchit la rivière et retrouva son ami. 

b. Les arbres fleurirent ; nous sentîmes l’odeur des fleurs. 

c. Yanis vit sa sœur et pâlit. 

d. La maitresse répartit les tables dans la classe et chacun prit sa place. 

e. Ils bâtirent une maison où nous pûmes vivre. 

 

 Ecris et souligne Exercice 2. Il n’est pas nécessaire de recopier la consigne. 

Consigne : Conjugue ces verbes au passé simple avec les personnes demandées. 

a. Rougir  je… / nous… 

b. Accomplir  tu… / vous…  

c. Obéir  ils… / il… 

d. Approfondir  tu… / elles… 

e. Ralentir  nous… / vous… 

 

Prends ton cahier de français. 

 Ecris et souligne Lecture. 

 Ecris et souligne : Fiche 9.  

 Prends le document « Inférences 9 » et fais les numéros 5 à 8. Il ne faut surtout pas recopier 

les extraits. Pour répondre, il suffit de noter le numéro de l’extrait et de mettre sa réponse à 

côté ! Pas la peine de sauter de ligne entre chaque réponse. 

 

 

 Vérifie ton travail avec la correction. 

 Envoie ton travail. 

 

Quart d’heure de lecture – Choisis un livre, installe-toi confortablement et… lis ! 


